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A vasutasok forradalma,
— ápr. 24.

A Szabadság ezekben a lázas, 
szokatlan, országfel orgató zavarok­
tól felkavart súlyos napokban arra 
törekedett, hogy a közönséget gyor­
san, hitelesen és alaposan tájékoz­
tassa. Másrészt azonban egy pillana 
tig se tévesztette el a szerkesztőség 
szeme elől a komoly sajtónak azt a 
legfőbb feladatát, hogy a kedélyek 
csillapítására hasson, az izgalmakat 
mérsékelje és a forrongó elemek 
egyéni, talán fájó igazával szemben 
a szentebb igazság, az általános, or­
szágos igazság mellett harcoljon és 
minden érdeket feltétlenül, bátran 
alárendeljen a haza érdekének.

Ez az akarat vezette a Szabad 
ságot tegnap is, midőn a vidéki, 
sőt még a fővárosi sajtóban is ritka 
készséggel egy nap alatt reggeltől 
estig öt külön kiadást adott ki.

Mértük a helyzet mélységeit. 
Láttuk, hogy szinte hihetetlen az a 
merész, bűnös játék a mit a vasu­
tasok az ország életbe vágó nagy 
érdekeivel űznek. Lázitók, lelketlen 
bujtogatók szavára csak azt emle 
getik, hogy az államvasutak szüne­
telése miatt az állam hány millió 
korona kárt vall ; de már azt kuno 
kul elhallgatják, hogy ők e fórra 
dalmi vérengzésnél nem ádázóbb 
eeküszegésükkel az ország e részben 
ártatlan millióinak mérhetetlen anyagi 
és erkölcsi károkat okoznak,

Ily körülmények közt köteles­
ségünk volt minden eszközt meg­
ragadni, hogy az elvadult önzés túl­
zásai ellen harcoljunk és az eddig 
oly képzett, fegyelmezett testületet 
a bölcs belátás, a józan önmérsék- 
,éa útjára tereljük.

Ez tömeges rendkívüli külön 
kiadásaink forrása és magyarázata.

E külön kiadások anyagát a 
következőkben ismételjük meg.

A legilletékesebb helyről vettük 
az alább következő tudósításokat, a 
melyek mindenkit meggyőzhetnek 
arról, hogy a kormány megkezdte a 
vasutasok forradalma által megbon­
tott törvényes rendnek kérlelhetet­
len következetességgel való helyre­
állítását.

Amiket alább hírül adunk, azok 
ban hivatalos adatokat hozunk nyil­
vánosságra Magyarország általános 
békéjének és a haza minden lakosa 
jól felfogott javának érdekében.

Lehetetlennek tartjuk, hogy a 
becsületes, müveit, józan és hazafias 
vasutasok meg ne fontolnák a to­
vábbi forradalmi ellenállásnak végze­
tes következményeit.

Lehetetlen, hogy magukat, éle­
tüket, jövőjüket és az egész ország 
nyugalmát halálos veszedelembe so­
dorni vállalkozzanak.

Kérve kérjük a debreceni vas 
utasokat, olvassák el nyugodtan az 
alábbi híreket és hallgassanak az 
észre, emelkedjenek föl az áldozat- 
készség oltáráig és egyedül csak a 
haza érdekét tartsák szem előtt.

*
Budapesten Sarlay sztrájk vezért, a 

keleti pályaudvar helyettes főnökét le­
tartóztatták.

A sztrájkbizottság összes tagjait 
letartóztatták.

Ezen kívül is számos letartóztatás 
történt, a rendőrség és katonaság körül­
kerítette a vasutasok tanyáját és tel­
jesen szétoszlatta, miközben az ellen­
állókat letartóztatták.

*

A vasutasok közül ma délután már 
ötszázan szolgálatba állottak. A pályá­
zók nagy tömege több mint négyezer 
kérvényt adott be vasúti állásokra. A ki­
rályi parancs folytán ma tizenegyezer vasu­
tast hívtak be katonának. Ezek holnap 
mind jelentkezni tartoznak. Ha ezt nem
teszik kivételes katonai szigorral halállal 
s büntethetők.

De ezen kívül is a legsúlyosabb 
büntetés vár reájuk. Mert az ország ősz- 
szes ügyészségei megindították és meg­
indítják a renitensek ellen a büntető tk 
4SI. sz. alapján a bűnvádi eljárást.

A vasutasok ugyanis csak magán 
jogi ügyekben nem köztisztviselők, de 
bűnvádi eljárás alapján köztisztviselőknek 
tekintendők és valamennyi vasntas, a ki 
ma sztrájkol, a btk.481. sz. szerint három
évi börtönnel büntethető.

*
Máskülönben pedig holnap és hol­

napután tizenkétezer behívott vasntas mint
katona lesz köteles szolgálatot teljesíteni.

*
Továbbá a mai naptól fogva as ál­

lamvasutak összes vonalai, állomásai kato­
nai íenhatóság alá helyeztettek.

Mig tehát egy részről
L uj jelentkezők bőven vannak,
2. a sztrájkolók kenyerüket ve­

szítik,
3. tizenkétezren mint katonák fog­

nak vasúti szolgálatba lépni,
4. az ország összes ügyészségei bűn­

vádi eljárást indítottak a sztrájkolók 
ellen,

5. mindenkit azonnal letartóztatnak, 
aki ellenáll,

ti. a vasutak katonai fegyelem alá 
helyeztettek:

mindezeknél fogva gondolják meg a 
vasutasok, hová vezet további forradalmi 
magatartásuk ?

Tegyék szivükre a kezüket és ment­
sék meg az országot végzetes rázkód- 
tatásoktól. Ugyanezt kéri tőlük a függet­
lenségi 48-as párt is.

A 48 as párt nyilatkozik.
A függetlenségi 48-as párt délután 

Budapesten sürcős értekezletet tartett, hol 
egyhangúlag elhatározta, hogy bár rokon 
szenvez a vasutasokkal és mindent el fog 
követni, hogy jogos érdeküket később 
győzelemre (segítse, mégis lyiltan felszó 
litja a 48 as párt a vasitasokat, hogy 
hagyják abba a jelenlegi sztrájkot, lépje­
nek azonnal szolgálatba, mert az ország
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létérdeke ext kivágja. A mai helyzetben 
nem szabad a hurt tovább feszíteni, mert 
ax egésx országot veszélybe döntik és a
kormányhatalom a közrend érdekében 
most már meg nem állhat, tehát a vas­
utasok halásszák ügyük elintézését nyu- 
godtabb napokra.

Katonaság szállja meg az összes 
vonalakat. A katonaezred vonatai minden 
irányban közlekednek^

A vasutasok egyre nagyobb szám 
mai látják be, hogy a helyzet tarthatat­
lan és nem akarják az ország húsz mil­
lió lakosát halálosan sújtani.

*

Délután 5 órakor a vasutasok a Bi­
kában gyűlést akartak tartani. De nem 
jelentek meg. Gondolják meg az utolsó 
pillanatban, mit parancsol az emberi 
kötelesség!

*

Rendelet.
A m. kir. államvasutak debreceni 

üzletvezetősóge alá rendelt valamennyi 
szolgálati főnökségnek.

A legszigorúbban utasitem, hogy az 
ott lévő összes személyzetet a szolgálat 
azonnali fölvételére tsnsitsa, azon figyel­
meztetéssel, hogy mindazok, kik szolgá­
latba azonnal belépni nem fognak, nem­
esek föltétlenül elbocsáttatnak, hanem 
ellenük a bűnvádi eljárás a büntető tör­
vénykönyv 481-ik szakasza alapján meg- 
indittatik.

Az említett ^szakasz szerint oly fö­
lesküdi állami és közszolgálatban levő 
alkalmazó iak, akik a szolgálatot megta­
gadják, 3 évig terjedhető börtönnel bünte­
tendők.

Felhívom és utasítom a szolgálati 
főnököket, hogy ezen rendeletemet a sze­
mélyzettel minden módon, esetleg a helyi 
sajtó igénybevételével is közöljék.

A szolgálatba belépett alkalmazottak 
neveit a szolgálati főnökségek holnap, 
április 24-én reggel 9 óráig ide állami 
távírón jelentsék.

A forgalmi főnökségeket utasítom, 
hogy jelen rendeletemet állomásaikkal 
azonnal megbízható módon közöljék.

Debrecen, 1904. április 23-án.
Tolnny

üzletvezető.
*

A vasutasok követelését már is­
meri az ország 1,901. óta.

Most a vasutasok forradalma oly 
veszedelmes állapotot teremtett, hogy az 
ország joggal tudni kívánja : mi 8Z állami 
read követelése ?

Az állami rend követeli, hogy a 
vasutasok forradalmát most már nem 
szabad eltűrni.

Budapesten elhangzottak este az 
első lövések.

Igaz, hogy csak utcai terrorizálók 
vaklövései ; de már a lavina megindult 
és a vasutasokat könnyen eltemetheti.

Mit akarnak még a vasutasok ?
Igazi lázadást ?
Nem hihetjük !
Kérve kérjük : álljanak szolgálatba, 

mert bűn ha egy percig is folytatják a 
forradalmi rendbontást. Ne hívják ki ma-
gukellen az államhatalom teljes szigorát! *

Este 7 óra 40 perckor a vasu­
tasok sztrájk bizottságának hivatalos 
képviselői Justh Ferenc és Földesi 
Ödön a debreceni sztrájkoló vasu­
tasokhoz a következő értesítést 
küldték :

Vasul; sztrájkunk véget ért.
Dobieczki Sándor a kormány meg­

bízásából még egyj utolsó békekisérletet 
tett, mc'y eredménynyel végződött. A 
sztrájkbizottság megegyezett a kormány 
hivatalos megbízott kiküldöttjével, Dobi­
eczki közölte a kormánynyal az egyez­
séget, a kormány ezt ratifikálta, a függet­
lenségi párt mindenben elfogadta a kor­
mány álláspontját: ennek következ­
tében

Budapesten a vasúti sztrájk este 
S órakor megszűnt.

*

Az ország minden részébe pillanat 
alatt szétrepüli a béke hire, a vasutasok 
azonnal szolgálatba léptek*

Á béke pontok.
Dobieczki Sándor előterjesztése alap­

ján a budapesti sztrájk bizottság által 
elfogadott és a kormáuyáital hivatalosan 
ratifikált békepontok a következők :

Az országos vasúti sztrájk intéző 
elnöksége értesíti a debreceni bizottság 
elnökségét, adják ki az örvendetes hirt : 
A béke helyre állt rögtön szolgálatba 
léptünk.

Kölcsönösen szentesített feltételek :
1. teljes amnesztia.
2. a fizetési javaslat pénzügyi bi­

zottságban való tárgyalásának elha­
lasztása.

8, az alkalmazottak kívánalmainak 
a keresk. miniszterhez előterjesztésével 
a tárgyalás újra felvétele.

4. mindezek akkor, ha a szolgálat 
azonnal felvétetik.

A béke-egyezség 4-ik pontja értel­
mében a budapestiek azonnal szolgálatba 
léptek.

Holnap — hála istennek — megin­
dul a rendes vasúti forgalom az egész 
országban.

*

Ezt a késő esti híradásunkat lázas 
örömmel fogadta a város közönsége. Va­
lósággal megostromálták szerkesztősé­
günket újabb hírekért és ezrével kertek 
felvilágosítást, megnyugtatást, hogy a 
hir valóság.

Mi a jelentést, az adatokat két ille­
tékes helyről kaptuk, ezek közül egyik 
maga a vasutas forradalom intéző bizott­
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sága, melynek telefonon és vasúti üzleti 
hivatalos formák közt beadott üzenete 
birtokukban van.

Késő éjjel oda módosították ezt a 
híradást újabb jelentések, hogy a kor­
mány megbízottja és a sztrájk vezető­
sége közt a tárgyalások nem fejeződtek 
be, de az éj folyamán valószínűleg véget 
érnek. Több oldalról kaptuk azt az egyér­
telmű megnyugtatást, hogy a vasutasok 
észre tértek és vasárnap, a király eskü­
vőjének félszázados évforduló napján ne­
vezetes ünnepe lesz Magyarországnak : 
megindul az oly bűnös erőszakkal és 
könnyelműen megszakított, lehetetlenné 
tett vasúti forgalom.

*

A vasutasok forradalmának 
történetéből az újabb fejlemé­
nyeket, alakulásokat részlete­
sebben következő távirati hír­
adásaink egészítik ki :

A munkaszüntetők között.
az államvasuti munkaszüntető al­

kalmazottak már kora délelőtt nagy tö­
megben gyűltek össze a szüntetőtanyán. 
A helyzet izgatott és zajos megbeszélés 
tárgya volt.

A szüntető bizottság felszólította az 
alkalmazottakat, hogy letartóztatásuk 
vagy a bérharcolók föloszlatása esetén 
ne zajongjanak és ne álljanak tovább is 
ellent.

Az alkalmazottak azonban elhatá­
rozták, hogy nem engednek, hanem a 
bérharcot tovább is folytatják. ,Még min­
dig azt remélik, hogy a kormány lesz 
engedményeket. Hiszik és lehetetlenségnek 
tartják, hogy a kormány a vasútiakat tel­
jesen elnyomja.

*
A hangulat nyomott. Nehányaa be­

látták már makacsságuk eredménytelen­
ségét. Békét akarnak és erre szólítják 
föl társaikat is, de nem hallgatnak 
rájuk.

A munkaszüntetők különben már 
azt hiszik és arról is beszélnek, hogy a 
rendőrség és katonaság körülveszi még 
ma az alkalmazottakat és igazolásra szó­
lítja föl őket. Akik pedig katonaköte­
lesek, azokat rögtön bevonulásra kény­
szerítik.

Újabb fejlemények.
A vasutasok ügyében délelőtt 10 

órakor tanácskozás volt a kereskedelmi 
miniszter és Ludvig Sándor államtitkár 
részvételével.

Az államvasutak igazgatóságánál 
ezrenként jelentkeznek a vizsgázótt vas­
utasok szolgálattételre. A délelőtt folya­
mán több, mint ötszázat föl is vettek.

A vasutasok szüntetőtanyáján fél 1 
órakor megjelent Vázsonyi Vilmos or­
szággyűlési képviselő. Az irányban érte­
kezett a szüntető bizottsággal : vajon haj­
landók volnának-e pártközi konferencia

ápolására és fentartására leg­
jobb a „Fáy Flóra" féle are- 
crém, mely egyedüli biztos és 

_ ártalmatlan hatású arc crém
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elé bocsátani az ügyüket, hogy az legyen 
mértékadó követendő magatartásukra 
nézve.De időközben megérkezett Holtai 
Ferenc képviselő és kijelentette, hogy a 
kormány semmi szin alatt nem megy bele 
a pártközi konferenciába. A kormány 
végső szavát már elhangoztatta, annál 
többet nem tesz és nem is tehet.

A tüntetőket körülveszik.
Mialatt ezek történtek a szüntető- 

tanyón, az alatt azt a rendőrség és kato­
naság zárolta körül. A szüntető tanyától- 
mintegy háromszáz lépésnyire száz gya­
logrendőr helyezkedett el. Utánuk még 
két század huszárság vonult löl, hogy a
munkaszüntetőket bekerítse.

Majd ezek után egy nagyobb csa­
pat lovasrendőr vonult töl a m un ka­
szán tetők tanyája felé és a gyalogrend­
őrség háta mögött foglalt állást. így a 
vasutasok már majdnem minden oldalról 
be voltak kerítve.

Holtai Ferenc képviselő — hir sze­
rint — kijelentette, hogyha a körülzáro- 
lást befejezték, a munkaszüntető vasuta­
sokat fölfogják szólítani a széjjelosziásra. 
Ha pedig ez szép szóval nem sikerülne, 
karhatalmat vesznek igénybe és erőszakot 
alkalmaznak.

Valószínű azonban, hogy a vasuta­
sok sokkal komolyabbak és higgadtab­
bak lesznek és a dolgokat megfontolva, 
nem fogják a hurt a végletekig feszíteni 
és a bérharcot nem engedik idáig el­
fajulni.

Vasutinditásak.
A központból a nap folyamán több 

vonat indult az ország külömböző ré­
szeibe. De Budapestre nem érkezett még 
egy vonat sem.

Vonatok indultak még délelőtt a 
Keleti-pályaudvarról Bécsbe, Belgrádba, 
Aradra és Munkácsra. Délután pedig 
még tizenkét vonat indul a központból a 
vidék több nagyobb városának irányá­
ban. A mozdonyokat katonák vezetik és 
katonaság kiséri is.

Miskolcról és Szegedről az a távirati 
ártes'tós érkezett Budapestre, hogy a va­
súti forgalmat a katonaság segítsége da­
cára sem sikerült megkezdeni.

Nyitráról jelentik, hogy onnan Li- 
pótvárra kellett volna ma egy vonatnak 
indulnia, de az alkalmazottak az utolsó 
pillanatban megtagadták a szolgálattételt. 
Az állomásfőnök reggel mindenáron el 
akarta indítani a vonatot. A személyzetet 
sikerült is rávennie, hogy még a gépet 
is befütöttek. De mikor már indulni kel­
lett volna, a személyzet meggondolta ma­
gát és elhagyta a menetre teljesen ké- 
szenálló vonatot.

Intézkedések folyamiban.
jVyiry Sándor honvédelmi minisz­

ter ma Béesből viszaérkezett Budapestre, 
hogy az államvasutok szolgálatában álló 
tartalékosok ügyében az intézkedéseket 
személyesen vezesse.

A legfelsőbb királyi parancs foly­
tán mintegy7 tizenegyezer katonaköteles 
vasutasnak kell bevonulnia. — Ezeknek 
azonban csak egy ötöd része mozdony- 
vezető.

Ilyen körülmények és intézkedések 
mellett — hir szerint — a vasút forga­
lom már a jövő hét elején megindul. A 
munkaezüntetők helyett egészen ujem- 
berekkel fognak a vonatok közlekedni.

Horvátországi állapotok.
Hiszek, ápr. 23. Ha a vonatforga­

lom hétfőig nem indul meg, a város
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élelmezésében nagy hiányok fognak tör­
ténni. Ugyanis az élesztő elfogyott és 
ennek következetében kenyeret sütni le­
hetetlen. Az itteni malmoknak még csak 
két napig van szénkószletük. Azontúl az 
örletós is szünetelni fog.

Mitrovica, ápr, 23. A Garay-féle 
nagy fürószgyárban — tekintettel az ál 
talános bérmozgalmas viszonyokra az 
összes munkások szintén beszüntették a 
munkát.

Szerbia káros.
Belgrad, ápr. 23. A magyar állam­

vasutak üzemmegtagadása miatt Szerbia is 
óriási károkat szenved. A Belgrádba ér­
kezett összes élőállatokat, melyet Ma- I 
gyaroszáerba kellett vein« szállítani kénv- ■ 
telenek voltak a. pályaudvaron nagyobb 
károk elkerülése végett — nyilvános ár­
verésen eladni. Az álatok így szörnyen 
potomáron keltek el. Az állatok má­
sik nagy részét pedig vissza* kellett 
szállítani.
A függetlenségi párt és a vasutasok.

A függetlenségi és Kossuth-párt ma 
Tóth János elnüklésével rendkívüli érte­
kezletet tartott, amelyen negyvenen vet­
tek részt. Többek felszólalása után azt 
az egyhangú határozatot hozták, hogy 
a párt a vasutasokhoz kiáltványt intéz, 
amelyben felszólítja őket a harc abban- 
hsgyására. ígérik, hogy a párt a kép­
viselőházban legerélyesebben fogja fele­
lősségre vonni mindazokat, akik a kor­
mány részéről a bajok előidézésében ha­
nyagságot követtek el. De viszont ugy- 
vélekedik a párt, hogy a vasutasoknak 
nem lett volna szabad az államot ilyen 
nagy, szerencsétlenségbe sodorni.

Éppen azért a függetlenségi párt a nem­
zet millióinak nevében iölhivja a vasúti 
alkalmazottakat, hogy az üzem folytatás 
azonnali lehetővé tételére álljanak mun­
kába. Végül pedig fogadja a párt, hogy 
az államvasutak jogos és méltányos 
igényeit teljes erejéből fogja támogatni a 
képviselőházban. A vasutasokkal folyta­
tott békét árgyalá-ok után a vasutas bi­
zottság tagjai kijelentették, hogy ügyüket 
a parlament kezébe teszik ie és ha béke- 
pontjaika a komuny elfogadja, haladékta­
lanul fölveszik a szolgálatot.

Félhivatalos jelentések.
A munkaszüntető vasutasok között 

főkép n vidéken olyan híreket terjesztet­
tek, mintha a kormány helyzete megin­
gott volna és a kereskedelmi miniszter 
lemondana.

Ezzel szemben félhivatalosan jelen- 
í tik, hogy mindez teljesen légből kapott 

koholmány. Mert a válságnak bármely I irányban leendő kitörésére nincsen leg­
csekélyebb ok sem.

Az államvasutak igazgatóságának 
értesítése szerint az egyes vonalokon már 
holnap megkezdődik a személyforgalom. 
Budapestről reggel egy gyorsvonat és egy 
személyvonat indul meg Orsóvá felé. — 
Ezzel egyidejűleg megindul Temesvárról 
is a forgalom Budapest leié.

A fővárosban ma az a hir terjedt 
el, hogy az aradi pályaudvaron nagy vé­
rengzés történt. A hir mindenfelé nagy 
izgatottságot keltett. De az alaptalan hí­
resztelést, mint ilyent, délután Aradról 
megcáfolták.

Események a szüntetőtanyán.
A munkaszüntető vasúti alkalmazot­

takat rendőrség és katonaság tartja kó-

3

rülzárva. A szüntető tanyán mintegy 
1HOO alkalmazott van. Lázas megbeszélé­
sek közepette telik az idő.

Délben Sarlay János a nyugoti 
pályaudvar volt helyettes főnöke a bér­
harc egyik vezetője előtt úgy nyilatko- 
zatt, hogy a király parancsa semmis és 
nem kell annak engedelmeskedni se. Ezt 
meghallotta nehány titkos rendőr, akik 
rögtön jelentést tettek Krecsányi detek- 
tiv-főnöknek. Ez Sarlayt a törvény nevé­
ben azonnal letartóztatta és zárt bérko­
csiban lovasrendőrők fedezete mellett a 
főkapitányságra vitette, ahol nyomban 
lezárták.

Délután két órakor a rendőrség és 
katonaság a szüntetőtanyát már teljesen 
körülzárolta. Megjelent Rudnay Béla 
főkapitány és mint az államrendőrség 
feje, messzehallható hangon kijelentette, 
hogy a szüntetőtanyát ezennel fölosz­
latja. A munkaszüntetőket pedig fölszó­
lítja az engedelmességre, mert ellenkező 
esetben, minden legkisebb rendzavarás 
esetén karhatalmat fog alkalmazni. A 
főkapitány igy fejezte be szavait:

— Önök megszegték esküjöket. De 
az államrendőrség nem szegte meg es­
küjét. Es ezért a rendet fönn is fogja 
tartani!

A bérharclók a főkapitányt legna 
' gyobb csendben nyugodtan hallgatták 
i végig. A főkapitány még kijelentette,
I hogy a szüntető tanyáról senkinek se 

szabad eltávoznia, mert az összes jelen- 
I levőknek egyenként igazolniok kell ma­

gukat.
Ezután egy honvédszázados két 

katona segítségével hozzálátott, hogy a 
szüntetők személyazonosságát megálla­
pítsa.

A katonaköteleseknek a behívót 
mindjárt át is adták és azonnal jelent­
kezniük kellett a kaszárnyában.

Estére a szüntetőtanya feloszlatása 
zavar nélkül végbement.

A kormány erélye.
Becs, ápr. 23. A magyar kormány 

j erélye, mellyel a vasutasok ellen föllépett, 
! legfelsőbb körökben nagyon jó hatást tett

A béke tárgyalások.
Budapest, ápr. 23. Este Vázsonyi 

! Írásbeli nyilatkozatot Íratott alá az ellen­
zéki pártok képviselőivel, melyben köte­
lezik magukat, hogy a vasutasok érde­
keit a fizetési javaslat képviselőházi tár­
gyalásain védeni fogják.

A vasutasok intéző bizottságával 
megállapított négy pontot Polonyi, Bariba 
Ödön és Kubik felvitték Hieronymi mi­
niszterhez.

A sztrájk bizottság ezalatt a de­
mokrata körben várt és elhatározta, hogy 
ha a miniszter elfogadja a békepontokat, 
akkor a sztrájkbizottság a sztrájkot 
megszűntnek jelenti ki és erről 
proklamáció utján értesítik az ösz-- 
szes vasutasokat és az ország kö­
zönségét, Ez esetben a forgalom már 
vasárnap reggel megindul.

A kormány ultimátuma.
Budapest ápr. 23. Hieronymi 

miniszter Polonyi, Barta és Kubik. 
előtt a kormány nevében kijelentette, 
hogy a vasutasok végrehajtó bizott­
ságának békefeltételeit elfogadja, az 
első pont az amnesztia kivételével, 
mert a sztrájkbizottság tagjainak ke-
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gyeimet nem ad. (Ezt éjfélkor a Sza­
badsághoz érkezett hivatalos értesítés 
szóról szóra megerősítette.)

A kormány ez ultimátumával az 
orsz. képviselők visszatértek a de­
mokrata körbe, hol éjfél után a béke- 
tanácskozás még tart.

Egy higgadt szó.
— ápr: 24.

Most, hogy lázban ég egy város köz­
véleménye, s osztatlan lelkesül tséggel 
részt vesz a munkások ezreinek pana­
szában (kikben — úgy látszik — csak 
most ismerte fel ember társát) mert, a 
nagy eszmék sejtésének mámorában váj­
jon mit ér egy higgadt szó ?

Mert a szociális eszmékért lelke­
sülten, azoknak világos ismeretében 
egy higgadt szót kívánok szólani. A 
munka hadserege felvonult s az erő lá­
tása mámorral töltött el sajtót és kö­
zönséget.

Történt pedig ez a kefegyári 850 
munkás strájkjának 4-ik hetében, akkor 
mikor ez a strájk már-már a békés 
megoldás útjára tért, és arról volt szó, 
hogy ma, vagy holnap megkezdőtják-e 
ujpól a munka ?

A vasúti strájk nyomán kelt óriási 
lelkesedés halomra döntötte 3 hót békél­
tetési erőlködéseink minden gyümölcsét, 
is az erő impozáns megnyilatkozása mint 
lavina ragadta magával Debrecen körül­
belül 10000 főnyi munkásainak összes­
ségét.

Uraim, együtt érzek a munkással. 
Elfogadom azt, hogy joga annak van, 
kinek pénze, de igaza annak, aki éhe­
zik. De kérdem: józan az, okszerű az, 
hogy a nagy eszmék mámorában telje­
sen elfelejtkezzünk az ártatlan kisdedek­
ről : a csecsemő korát élő magyar ipar 
és kereskedelemről?

Mert szoruló szívvel ezt látom, hogy 
hatóságok és egyesek által dédelgetve 
ápolt zsenge iparunk és kereskedelmünk 
pusztul és vesz.

Elvesztettük a társadalmi érdek- 
közönség iránti hitünket s ellenségekként 
állunk szemben : Zsandár és szabad ha­
zának szabad polgára.

Láttuk az elentéteket kiélesedni s 
Debrecennek oly látványban volt része, 
mely magával ragadta ez egész közvé­
leményt.

Hol itt az ok ?
És láttuk az eszmék lángoló tenge­

réből kiemelkedni azon meggyőződés kör j 
vonalát, hogy az egyedüli ok a — kefe j 
gyárosok hajihatatlansága.

A 10,000 magyar munkás, ki a ; 
kefegyári testvéreik iránt a szeretet és i 
önfeláldozás oly szép tanuljelát adtak, 1 
csatlakozásuk okául még csak a hatóság j 
brutálitását mondták, s ez kifogástalan. 1

A közvélemény azonban tovább 1 
megy s nekem úgy látszik, hogy a köz j 
meggyőződés ma az, hogy az öszívájk- ! 
nak azonnal vége volna, ha a kefegyáro- j 
soka munkások követeléseit megadnák.

Az a kérdés úgy a munkások, mint J 
a humanizmus szempontjából némi figyel 
met érdemel. ;

Igaz-e ez ? Ha igen, mért nem ad- j 
ják meg a gyárosok a munkásaiknak, í 
amit azok követelnek ? Tudják-e meg- ! 
adni a gyárosok, vagy csak nem akar- I 
ják ?

Ez az a kérdés, melyet ma higgad­
tan senki sem bírál.

Pádig a gyárosok megtörtén kapnak 
fűhöz-fához : te világfentartó Úristen lel- 
kemből szívesen adnám meg nem az át­

lag 30 százalékos béremelést, de a 100 
százalékost is, csak tudnám, csak bír­
nám. Ha ma megadom, |fól vagy 1 év 
múlva tönkre vagyok menve. Hisz az az 
engedmény, melyet már eddig tettem, 
évi 25,000 korona töbletet jelent reám 
nézve, s munkásaim ezt még mind sem­
mibe sem veszik. Honnan vegyem ón ezt 
a pénzt ? Ezt is csak annak reményében 
tudom adni, hogy a vevőre áthárítható 
lesz. A mi azt jelenti, hogy áruim árait 
emelem.

Ha ez nem sikerül, úgy el kell 
vesztenem a nehéz, úttörő küzdelmekkel 
szerzett piacot. Elviszi előlem a külföldi 
kefegyár, mert olcsóbb árat tud szabni. 
Könnyű neki 1

Az ő már amortizált berendezésével 
oly olcsó árat szabhat, hogy versenyezni 
nehéz.

De a két gyáros jajját senki sem 
hallja metr, senki sem kiváncsi arra, 
hogy az ö panaszuk igaz-e ?

Dr. Jászi, Jánosi és Ferency urak, 
kik csak legújabban talán a legnagyobb 
veszélyt hárították el embertársaik ezrei­
ről, vegyék a kérdés ez oldalát is magas 
tudásuk bonckése alá, és munkájuknak 
ismét áldás lehet a gyümölcse.

Dr. Rédei Rezső

M 1 H Ml K,

* A pragmatika szankció. Mostanság 
tengersok penna rójja az eseményeket. 
Az idő nem alkalmas a gondolkodásra, 
írunk derűre, borúra. Az alaposság, igaz­
ság ma harmadrendű kérdés Ma nem 
azt kiáltják, hogy kenyeret és körszint 
hanem szenzációt. Nőm csoda tehát, ha 
a lázas munkában megbicsaklik a toll 
munkában és a rémdolgok mellet a 
hallatlan lapszusokat tartalmaznak a 
lapok.

Bő anyagot nyújt a vasutasok mun- 
katűatetése. A kedélyeket csilapitó sze­
rek helyett marólúggal és vitriollal dol­
gozunk. Félremagyarázzuk az emberi 
jogokat és tévesen értelmezzük a köz­
szabadságot. Nem a béke zászlóját len­
getjük, hanem mesterségesen, ciceros 
tudósításokkal csomózzuk a bonyodal- 
mokat.

Ezen munkánk közben belekonfár- 
kodunk abba a tudományba, mely még 
a jogilag tanult elmét is megpróbálja. 
Nem hiába vagyunk jogász nemzet. Ren­
geteg tudományunk pedig nem férvén 
meg a kalap alatt beírjuk azt az újságba, 
a következő módon tanítván az olvasni 
tudó nagyközönséget:

Mindaddig nem remélhető a kibon­
takozás, mig a vasutasok meg nem kap­
ják a pragmatika szántóiét. Mikor ezt 
a Cla'iuehutes Frigyes féle kijelentést 
olvastam, azt hiszem, hogy pusztán saj­
tóhibáról van szó. Ámde kétszer-három­
szor is szemembe ütött ez a fontos re- 
veláció és óhajtás. Később aztán megtud­
tam, hogy ez a pragmatika szankció a 
szolgálati pragmatikát pótolja.

Ezen okból megmagyarázzuk, hogy 
mi a pragmatika szankció és mi a kü­
lönbség ennek közjogi jelentősége és a 
szolgálati pragmatika között. Nem lesz 
ártalmára a figyelés azoknak, akik eddig 
a különbséget nem ismerték.

Tehát Claipichutes Frigyes ur a 
pragmatika Bankóiénak nálunk az 1723. 
évi I. II. (III.) törvény cikket nevezik. 
Ezen törvénycikk a Habsburg ház nőá­
gainak a magyar trónon való örökösödé­
séről szól. Ellenben a szolgálati prag­
matika mindazon szabályok összege, 
amelyek szerint, a hivatalnokok és tiszt­
viselők működnek.

A vasutasok tehát nem kívánnak 
pragmatika szankciót, ilyen magas vá­
gyaik nincsenek. Beérik a szolgálati 
pragmatikával és legfeljebb még az 
az óhajtásuk, hogy aki ügyükről ír, elóbb 
nézze meg legalább is a mindenről fel- 
világosító Laxikont.

Annál furcsább azonban, hogy ön 
szerint a kormány anno 1904. nem he­
lyesli s nem akarja elfogadni a pragma­
tika szankciót.

* Csokonai dalestély. Az a Csokonai 
dalestély, melyet a Csokonai-kör és a 
városi dalegylet együtt rendeznek f. hó 
28-án, nagyon érdekesnek Ígérkezik és 
minden pontjában a Osokonai-kultusz 
szolgálatában log állani. A dalegylet 
csupa Csokonai-dallamokat fog előadni, 
köztük négy olyant, amelyek a nagy kö­
zönség előtt teljesen ismeretlenek. E dal­
lamok mind Pfeifer Ferenc szerzemónyeii 
aki a múlt század első felében Csoko­
nainak hat költeményét zenósitette meg. 
A rendkívül értékes hangjegyfüzet ez idő 
szerint Komlóssy Arthurnak, a Csokonai 
kör I. alelnökének tulajdona. A dalestó- 
lyen lesz szóló ének, Csokonai költemé­
nyeiből vett szavalat, Kardos Albert pe­
dig a bemutatandó Csokonai dalokat és 
dallamokat fogja ismertetni.

* Boczkó holttestének Átszállítása 
Boczkó Sámuel debrecen város volt rend 
őrfőkapitányának holttestét tegnap szállí­
tották át a hatvan-utcai temetőből a 
macsi családi sírboltba. Az exhumálásnál 
az özvegyen kívül Sárváry Gyula és dr. 
Tóth Mihály rendőrkapitány voltak 
jelen.

* A főigazgató megrekedése Az ál­
lamvasutak munkaszüntetése következté­
ben Géresy Kálmán tankerületi főigaz­
gató, aki éppen iskolalátogatási körúton 
volt, Szentesen megrekedt. Innen az előre 
megállapított terv szerint a mai napon 
Hódmezővásárhelyre kellene utaznia, hogy 
az ottani iskolákat is meglátogassa. Ä 
főigazgatóhoz a tankerületi igazgatóság­
tól a tegnapi nap folyamán ment távirati 
értesítés a dolgok rendes folyásáról.

* Eljegyzések. A debreceni anya­
könyvi hivatalnál az elmúlt héten a kö­
vetkezők jelentették be e!jegyzésüket: 
Török György Zoltán róm. kát. kovács­
segéd — Gombos Erzsébet ev. ref., Sápi 
István ev ref. csizmadia mester — Ne­
héz Mária ev. ref Marozsán András róm. 
kát. kőmüvessegőd — Lukács Eszter ev. 
ref. Mirkó István ev. ref. hintós kocsis
— Juhász Juliánná özv. Pénzes Bálintné 
ev. ref. Juhász György ev. ref. hivatal- 
szolga — Kanta Erzsébet róm. kát. 
Tóth Imre ev. ref. csendőrőrsvezető — 
Koncz Juliánná ev. ref. Mészáros János 
ev. ref. csizmadia, — Komlósi R. ev. ref. 
Tordai Ernő Pál ev. ref. dohánygyári 
alkalmazott — Szendrei Eszter ev. reí. 
Szentpéteri Sándor ev, ref. gőzmalmi 
munkás — özv. Szüts Péternó szül. Nagy 
Zsuzsánna ev. ref. Fábián István ev. ref. 
földműves napszámos — Lai Eszter ev. 
ref. Sebőn Herman izr. szobafestő segéd
— Leopold Paulina izr.

* Jogászok matinéja. A debreceni 
jogászok május hó elsején nagyszabású 
irodalmi ünnepet rendeznek a kollégium 
dísztermében d. c. 11 órakor. A műsor 
már csaknem teljesen össze van állítva s 
a jegyek Békés Lajos üzletében kapha­
tók. Belóptidij l kor.
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* a pálinka áldozata. A butitó szesz 

hatalmának esett áldozatul Szaftó Gábor 
napszámos. Nagyon elsőrendű munkát 
végzett — a piaci kofáknak hordta ki az 
áruikat az áruló helyre — és amit ezért 
kapott, elitta. Elitta, mert szerette a tűz- 
italt. Annyira tehetlen {rabja volt, hogy 
összes keresményét, amit ugyan naponta 
csak néhány fillért tett ki, elitta. Ez volt 
aztán megölő hóhérja is. Amint tegnap

Csapó-utcán ment, hirtelen összeesett. 
Fölszedték a földről és bevitték a rend- 
*rslAffre ahol agyvérömlés köveztében 
nemsokára meg is halt.

* Halálozások. Debrecen város ha- 
lottai az elmúlt napon a következők vol­
tak : Kálmánchey Kálmán ev. ref. 27 
éves, Rózsa Gyula izr. 38 éves, Bana 
Sándor ev. ref. 10 éves.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten 
a debreceni kir. anyakönyvvezető a kö­
vetkező párokat adta össze ; Csapó László 
Bátory Máriával, Dubszky János Ra- 
aony Izabellával. Kasza András Kis 
Eszterrel. Szabó Gábor Simon Zsuzsan­
nával, Grósz Mór Jakab Klein Lujzával, 
Báthory András Kiss Ilonával, Porcsin 
Sámuel Sarkadi Eszterrel, Rozenberg 
József Fein Rózával, Léber Mihály — 
Szeidl Annával.
Letzter József fénykőpőszett

festészeti ésfényképnagy. 
tási műterme Piac-utca 44 
dr. U j faiussy-ház Állandó 
fénykép kiállítás a műterem 
kapubejratá nál levő kira­
kat ban.
x 5 fillérért megtekinthetők az or­

szág egyik legnagyobb női divatáruhá­
zának tavaszi és nyári újdonságai1 Kérje 
Nagysád egy levelezőlapon minta gyűj­
teményemet s elküldöm azt ingyen és 
bórmentve. Tartalmazza a következő té­
telek mintáit : 3000 vég tavaszi és nyári 
divatszövet 120 és 140 cm. széles 65 
krtól 3 f. 25 krig. 15000 vég moeóáru 
külömböző minőségben 24 krtól I f. 20 
krig. Weiner Mátyás női divatáruháza. 
Budapest, Andrássy-ut 3.

x Használja a hires Hajdúsági bajusz­
pedrőt. Egy doboz 50 fill. Kapható. Dabre 
cen Tóth Béla és Dr. Rothsebnek V 
Emil utóda gyógyszertáraiba.n

x Csodaszámba megy azon rendkí­
vüli jó hatást, melyet a csuz és kösz* 
vény es bóutalmakban szenvedők érnek 
el a hires Zoltán fele kenőcs használa­
tával. Oly betegek, kik már 15—20 év 
óta szenvedtek és fürdőket s különféle 
szereket használtak, e szer néhányszor! 
alkalmazása által gyógyultak meg. — 
Pvegje 2 kor. Zoltán gyógytárábau, Bu­
dapesten.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

— (A pályázat lejárt.) A színházra 
hirdetett pályázat tegnap d. u. 5 órakor 
lejárt. A ha1 áridőig a polgármesteri hi­
vatalban két pályázati kérvényt nyuj - 
toltak be: d. u. 4 órakor Zilahy Gyula 
aradi igazgatóét és d. u. fólötkor Makó 
Lajos debreceni igazgatóét. — A város 
pénztárában három 20,000 koronás letét 
van pályázati biztosítékul: Makó Lajosé 
225. Zilahy Gyuláé 721. és Nádasy Jó­
zsef pécsi igazgatóé 724. létszám alatt. 
Nádasy József d. u. 5 órakor benyújtotta 
Kovács polgármesterhez a színház néző­
terének és színpadának nagyszabású új­
jáépítésére Bálint és Jámbor országos 
nevű műépítészek és Kéméndy Jenő 
a m. kir. operaház technikai főfel­
ügyelője által elkészített nagy mü- 
becsü terveit teljes műleírással. — 
Pályázati kérvényét és korszakos je­
lentőségű külön ajánlatát a határidőn 
belül Budapesten adta postára. Mivel a
kellő időbon való postára adás egy ár - 
tóküa tényleges benyújtással! valószínű, 

j hogy a vasúti forgalon szünetelése miatt 
a fővárosban rekedt negyedik pályázó 
Komjáthy János szintén ilyen módon 
adta fel kérvényét és biztosítékát. Kováce 
polgármester a két átvett kérvény Nyír­
egyháza és M.-Sziget részére való le­
másolását nyomban elrendelte. E szerint 
nemes versenyre van kilátása két komo­
lyan számba vehető pályázó, Nádasy 
József és Komjáthy János közt. Remél­
jük, hogy e szép versenyből teljes di­
csőség árad a mostanában hanyatló, de 
fényes múltú debreceni színházra.

S Z 1
Műsor.

Ápr. 24. Vasárnap : d. u. F. gy s z e g é n v 
ifjú történő te, színmű ; este Hajdú k 
M ad n a g y a, daljáték.

Apr. 25. hétfő Takarodó, színmű.
Ápr. 2 ti. kedd : Hajdúk hadnagyya

daljáték.
Ápr, 211. Szerda Hajdúk hadnagya 

daljáték.
Apr. 48. csütörtök Majd u k hadnagya, 

daljáték,
Apr 20, Póntok Utazás az Özvegység felé,

vígjáték. -
Apr. 30. Szombat ugyanaz 
Május 1 vasárna. d. u, Bob herceg, este 

1 Hazás az özvegység felé.

A király házasságának ötvenedik 
évfordulója,

Budapest, ápr. 23. Ü felsége há­
zasságának, amikor az áldott emlékű 
Erzsébet királynét oltárhoz vezette, ma 
van ötvenedik évfordulója. Ennek ein - 
lékére a budai Mátyás templomban iste­
nitisztelet volt. A miséző pap abban a 
miseruhában végezte az egyházi szertar­
tást, amely a királyné menyasszonyi ru­
hájából készült.

Rákóczi hamvait hazahozák.
Konstantinápoly, ápr. 231 A szultán 

a mai napon megengedte, hogy Rákóczi 
Ferenc fejedelem hamvait a magyarok 
kiemelhessék és azt Magyarországba hoz­
hassák.

Tisza a királynál.

Becs, ápr. 23. Tisza István gróf 
miniszterelnököt őfelsége ma dél­
után hosszabb kihallgatáson fogadta- 
A miniszterelnök — tekintettel a 
válságos viszonyokra — még ma 
este visszautazott Budapestre.

Közös miniszteri tanácskozás.
Bécs, ápr. 23. Tisza István gróf éa 

Lukács miniszterek ma délelőtt a déli 
vasúton ideérkeztek. Nyomban a külügy­
minisztériumba mentek, a hol Goluc- 
hovszky külügyminiszter elnöklésével a 
közös miniszteri értekezlet megkezdődött. 
Az értekezleten az 1905. évi közös költ­
ségvetést tárgyalják. Ha a költségvetésre 
nézve a mai értekezleten véleményeltéré­
sek merülnek föl, az esetben móg'ma 
újabb közös miniszteri értekezlet lesz, a 
melyen ő felsége fog elnökölni.

Bécs, ápr. 23. A tanácskozást a ki­
rály elnöklésével folytatták, de be nem 
fejezhették, még egyes kérdéseket ős a 
delegáció összehívásának időpontját ma 
sem lehetett megállapítani. Tisza, Lukács 
visszautaztak Budapestre, hol vasárnap 
több sürgős minisztertanács lesz.

A velszi hercegi pár elutazása.
Becs, ápr. 23. A város vendégei: 

a velszi-hercegi pár ma reggel elutazott. 
Királyunk kikisérte őket a pályaudvarra, 
ahol szívélyes búcsút vett úgy a herceg­
től, mint a hercegnőtől. Királyunk az 
utóbbinak kezet csókolt.

Nagy csaták a Jalu fol.yónál.
Szöul, ápr. 23. A Jalu folyónál két 

I nap óta nagy ütközetek folynak, melyek­
ről a részletek még hiányzanak.

Kitüntetett debreceni táblabiró.
Budapest, ápr. 23. A király Sztan. 

ezek János debreceni tábiabirót, érdemei 
nek megjutalmazául, a harmadosztályú 
vaskoronarenddel tüntette ki.

A reichsrath ülése.
Bécs, ápr. 23. A reichsrath mai 

ülésén a nagynéniét párt megint támadta 
a magyarokat. Heves hangon tiltakoztak 
az ellen, hogy a hadsereg egy részét a 
tehetetlen és elmaradt ináv. igazgatás 
javára a sztrájkolok ellen felhasználják.

Betörés az Ipolyi-muzeumba.
I Nagyvárad, ápr 23. A hires Ipolyi- 

féle múzeumba az éj jói ismeretlen tette­
sek betörtek és értékes régi ötvösmun­
kákat elraboltak.

VAROS! r SZÍNHÁZ
Ma vasárnap 1904. ápr. 24. két előadás. 

Délután, félhelyárakkal :

Égj szegény ifjú Menete.
Este, rendes helyárakkal :

Nagy operetta 3 felvonás!» m. Irta : Itatta Foren
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Nyílt-tér.*)
Óvakodjanak háziasszonyok egészség­

veszélyes bádogzománcedé nyéktől.
Debrecen sz. kir. mezőgazdasági 

vegykisérleti állomás. Debrecen. Palbe, 
1904. III. 130 és 131 szám. Minta : Zo- 
máncos edények. Jelzés : gyári jel (mind- 
kettő) Rakottyay és Társai Loson ez on — 
Beérkezés 1904 március 19. Jegyzet: 130 
sz. alatti edény kívül világos kékre, 131 
sz. alatti sötétkékr van zománcozva, 
mindkét edény belső felülete fehér zo 
mánecal ellátva.

4 százalékkal ezetsavat kifőzve az 
oldat tartalmaz : 130. sz. 131. sz. Az ái- 
llomás vezetője: Oímst (P. b.) — Dr. 
Széli Rezet (C. u.) Autimont e'ds reakiis j 
Vasat (F. e.) Alüminiumot (A- 1) elég 
erős nyom Cromot (C B.) Morgan* (Z. n.) 
nyom. uycm Zinket (Z. u.)

Budapest széles iő\árcai vegyészet 
és élelmiszer vizsgáló intézete 1904 évi 
327 sz. Tisztelettel értesítem, hogy Ra­
kottyay és társai losonci jelzésű (másfé* 1- 
literes, 17 cm. átmérőjű) mazas főző 
edényt az előirt módon négyszázalékos 
ecettel főzve, az ecet kénhydrogénnel na­
rancsvörös csapadékot ad, ameiy Anti 
munsulfidnak bironvult. Minthogy az 
antimon az. egészségre ártalmas, a 
vizsgált edény már a 34652—889 sz. 
belügyminiszteri rendelet 6.-§a lényegébe 
ütközőnek tekinteddő.

Budapest, 1904. január 21-én L. S. 
Ball in s. k. igazgató. Az edény az alján 
levő Rakottyai és Társai Losonc jelen 
könnyen felisimerhető.

* -É rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lőséget a szerk.

«4» «4»KÍe 4* «É*
Szakszerű muuka mé­
gis a legolcsóbb. Vil­
lám mü berendezések 
kizárólag FÖLDVÁRY 
L. debreceni első 
electro-mechanikus ké­
szít a legtartósabban
Kossuth-mca 1. szám 
az udvarban. Uj be­
rendezéseknél másfél 
— évi. javításoknál 
fél évi di jtaln n
rendbentartás, vil- 
amos műszerek, te­
lefonok, villamos 
házi csengők fel-

Telefon
186

^szerelése és villamos zseblámpák raktál a 
villanyos házicsengők és telefonok jő 
karban tartását évi három koronától 

■«*£ feljebb vállalom.

I

Hazai gyártmány!
KLEI .NOCH EG SEC

~o$ch

ÜIDONSÁG 
ELSŐ MINŐSÉGŰ 

PEZSGŐ

KLEINOSCBEGtestvérek 
csás és kir. 

dar szállító p ezsgő 
pincéi 

BüuAOK.

Méhészeknek fontos.
Az első magyar kereskedelmi méh lelep 
tulaldonosa Kühne Ferenc Budapest I. kér. 
Attila utca 99 sz. a. ajánlja dúsan felsze­
relt raktárát, a leglobd és legmegfelelőbb 
kaptárokból, melyek jó anyagból, ponto­
san és lelkiismeretesen készitvék, továbbá 
mindennemű eszközöket és szerszámo­
kat, melyek a méhészkedéshez kívántai­
nak, a legjobb minőségben és olcsó ár 
mellett elad. Az 1904 évre szóló magyar 
vagy német nyelvű gazdagon illusztrált 
és sok újdonságot tartalmazó iőárjegy- 
£ ékek ,, Méhészeti ntmntató“-val együtt 
ingyen és bérmentve lesznek szétküldve 
úgymint bárminemű utasítások és taná­
csok is kívánatra eszközöltetnek.

Utó aján lati árverés
Az id. Szendrei János féle utóajánlati 
árverés a Husi n. 10 sz. házra és Ön~-
dódi földjére folyó hó 28-án d. u. 3 óra­
kor lesz a kir. Törvényszék árverési ter- 
mében. Fclvilágosilást ad Dr. Tervey 
Tamás ügyvéd.

Neubauer János f
vas sodrony szövet, szita árn, szabadalmazott kocsi-ülés, ruga | 

nyos egy betét és sodron; -kerítések gyara. ^ |

OllüRECIülV, kétinalotn-ntcA -ik szám.
nlethelyiség : PiaC-ntca 1 Arany Bika szállodával szemben

Gyártmányaimra számtalan sok kitün 
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodrony kerítést 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fácáno­
sok,erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, 

parkok, s baromfi udvarok kerítését, szóróros­
ta szöveteket, föld és kavics álhányórostákat 
sodrony lábtörlőt, ökör szájkosarakat, szóval 
mindenmmü drótmunkákat. Kitűnő ruganyos 
ágybetéteket, szabadalmazott ruganyos acél 
sodrony kocsiülóst

Ezen minta szerint készült kerítés igen ölesé s minden 
(ICigi kerítést felülmúl tartósság és célszerűség tekintetében
St-vánaírti képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
XEUBAUEB JÁNOS.

* ^ -- > — V - - ' —_" ’ ’’

fő

, — .w'-J '■

Kapható mindenütt. Utánzatoktól óvakodjunk

ruha- mosáshoz 
a legjobb kékitőszer 
Törvényesen védve 
Mosó-mézetekben, 
háztartásokban a 

legkedveltebb ruhaké- 
kitő.

Olcsó es felül­
múlhatatlan 1

kis üveg 24 fillér, tíz­
szer] mosáshoz ele­
gendő. — egy nagy 
üveg T00 kor., fél üveg 

1 kor.
aiiuuoiiun. u ViUlZülVUKlOl O VaKOQJUnK !

Kizárólagos gyár^ft0cfisinger testvéreit ^gyészeti gyára BUDAPEST, VI., Bózsa utca 85.



Donogán issSoiossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplombazár
Óxidei satetár
szőnyegekben 

iüggőny. így és asitalterltó 
liutonszö vetek 

Linóleum 
! Olcsó árak !

Tavasai és nyári n jdonsísok.
•Kardos Lázzló üzletében
Debrecen Kossuth utca 9. Az üzlet 
jóliirnevéhez méltó minőségű Ízléses 
és színtartó nőirulia mosó kelmék és 
pedig: Kartonok, latinok, Le 
wantinok, Ajáurok, Batlstok 
DnchesNek. fehér, Pique és 
selyem szövetek, Zelirek*

Évtizedek óta nagy 
sikerrel használtatik
c®az és köszvény el­
len a Kriegner-íéie
SEPARATOR.

Törvóuyeson védve, o 
A Szt. Rókus kórházban 
13ti esetközül 129 esetben 
teljes gyógyulást ered­
ményezett. Nagy üveg 
ára 2 korona, kis üveg 
ára 1 kornna Kapható 

gyógy szertárakba n.
Utánzattól óvakodjunk.

Legtökéletesebb arctisz- 
tisztitó és szépitőszerek
Hatásuk csodás és,biztos
AKACIA KREME.
E v lághirü akácia- 
arckenőcs nem ártal 
más, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmaz, minden arcot 

üdít, frissít és szépít. 
Törv. védve.

Igazi urinőknek egyedüli 
kedvelt piperecikkei az 

-Créme 2 kor, 
-Puder 1 „
-Szappant ,,

fórszegénység
jótványtalanság, sápkór 
Udegesség gyógyítására 
•;6s gyenge gyermekek 
rősintésére a leghatáso­
sabb készítmény a Krieg 
ner-féle
tokaji china vasbo
E nagyon kellemes 
izü ital kiváló saját­
ságait az országos 
egészségügyi tanács 

áltatta s nján- 
ásra a belügyminisz 
térintn engedéllyel 
látta el. M'-^y üveg 
ára 6 korona. Kis 

•üveg ára 3 20 kor.
Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR

Budapest, Vili. Kalvin-tér,
Kapható gyógyszertárakban, de tes­

sék mindig Kriegner-fólét kérni 1
Postai szétküldés naponta.

Kiváló szerencse Töröknél
tfeltlimúl hatatlanul

kedvz főá ud nknak a szerencse. Riiv d idő alatt l4 millióa korona 
nyereményn él többet fizetünk nagyrabecsiilt vevőiknek; c ak a leg­
utóbbi időben is

a lagnajyoab nyaram any-; és pedig
005.000 koronás nagy jutalmat az 57080. az. sorsjegyre
a ÍOOOOO koronás fénye rém. a 74360 sz a 80.000 koronás tőnyereményta 83061 

sorjegyre. sz. sorsjegyre,
a 100 00 koronás főnyereményt a 52528. a 70.000 koronás főnyereményt a 81161 

sz. sorjegyre. sz. sorsjegyre,
a 100.000 koronás főnyereményt a 94780. a 70 000 koronás főnyereményt az 5498 

sz. sorsjegyre, 82• sorsjegyre,
a 90.000 koronás főnyereményt a 109780 a 60.000 koronás főnyereményt az 51613 

sz. sorsjegyie. szi sorsjegye,
a 90.000 koronás főnyereményt a 84610. a 60.000 koronás főnyereményt a 7b34 

sz. sorsjegyre. az. sorsjegyre.
90.000 koronás főnyereményt a 92787. a 50.000 koronás főnyereményt a 403. 

sz. sorsjegyre. sz. sorsjegyre.
és ezeken kívül meg egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ iegesélydusabb oaz 

tálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy 
kir. szabamazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 5^.000 pénznyeremény
összesen egv hatívmas összeget,

14 .millió 459.000 koronát
1 * ritgLag,tbbMn,'etemén, a legszerencsésebb esetben

iSu-ÄS iss t£uua
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
% eredeti sorsjegy Irt. -75_vagy kor. 150; *|, eredeti sorsjegy M 1.50 vagy kor^

sorsjegyeket ntánvétel vagy az összeg ; elöleges beküldése ellenében küldjük 
Hivatalos rvezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegy ek; e 

kérünk , , , , sf, é. mains ho 2-i g
bizalommal hozzánk beküldeni-

li A N K HÁZA B V D A P E S 1-
Hazánk iegaasryobh osxtalysoi *ja-

ték-üzlete
«•»árudánk oszlályeorsléü-k- üzletei:

1 " i voi-Ay-kürut 40—a I. fiók: V acii-kürut 4 a 
. flékP «.Jeum-kör.,« II a Hl. flék^zsébrl-kérutM

^A^iriTk!;"“rdoÄ •
kérek íészenu e hivatalos tervezettel együtt küldeni, 

orsjáték eredeti sorsjegye ‘ f utánvételezni kérem
, ni postaututalránvnyal küldöm 

korona össsegbe £ mellékelem bankjegyekben (bélye­
gekben.

A nem teszö törlendő.
Az összeget
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Bolthelyiség,
azonnal kiadó! 

Kossuth-utca 15. sz.
szemben a gyógyszertárral 

Ugyanott értekezhetni.

A MoHtar-M*« *
Lmmt. Cm. cm.
™ Bergeny-Ptin - Expell«?
mgr tigi kipróbált házieeee, » atd? 
■jár ttkb mint 33 év át« 
liehstó bedbrzBÖlésfi] xZk alera* taat 
UtfféafiM, email és 
latét Silányabb utíezatok *ie* 
mmmamm bevásárláskor óvatosai le­
gyünk ée csakis eredeti üvegeket 
dobosokban a„lorginf“ védjegygyei 
és * „Rldlir" czégjegyzéssel rogád- 
jnak eL — 80 t, 1 k. 401 és 3 k. 
árban a legtöbb gyógyseertárbee 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél
Budapesten. •
Sütött F. Alis lim,

Mám. e. Mr. »4 veri .»kUMk

■—fff—Yw

1904.
Valódi brünni szövetek

K. 7—8—10—jó 
K. 12 -14.-,jobb 
K. 16.—18.—finom

Egyvágás 310 méter 
hosszai, teljes férfi 
bltozet, (felaőrokk nad­

rág, mellény)
— ára : | K. 21.—igen finom 

Valódi gyapjú szövet.
Így fekete salon öltözet K. 20.— úgy felöltök 

turistaruhák, stb. stb. gyáriárakban küld:

Siegel-lmhoz, Brünn
Árjegyzék ingyen. — Ha privát egyé­
nek a cégtói rendelnek, nagy előny 

ben részesülnek.

aooo darab
válogatott fajokban, cserepekben ne­
velt, kapható kertészeti telepemen, 
Mi ki ős-utca vég-én, kefegyár

Virágüzletemben levágott és cse­
repes virágok, virágmunkák — Ízlése­
sen öszeállitva, jutányos árban kap

Oanatka Alajos
miikertésznél,

1111 HIN. 1 íc-utca fi9. szám.'

? Miért ?
nevezik

aedicke
bankházát a legnagyobb

Szerencse- gyűjtődének ?
Mert ett a legtöbb főnyereményt tize

ték ki
Mert ott a 602.000 kor. jutalmat
M eltolt 3-szor a 400000 „ kinyerem 
Mert ott 3 szór a 100.000 
Mert ott 1-szer a 70.000 
Mert ott 4-szei a 60.000 
Mert ott 3 szór a 30.000 
Mert ott 5 szőr a 25.000 
Mert ott 10-szer a 20.000

11

ll

V

9l

*1

es
Mert más gyűjtődé hasonló eredményt 

felmutatni nem tud.
A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a 
XlV-ik magyar kir. szab. osztálysorsjáték ITIdjuS 
17 és |8-án megtartandó húzásához postautalványon

vagy utánvét mellett
sorsjegyeket

12. 6. 3. 1.50 koronáért rendelni
Saedicüe Sí. banüMzánál

Magyarország legnagyobb szerencse gytljtödéje
Budapest, Kossuth-£ajos-utca 11 szám.

Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az összegek postadíj 
mentes átutalhatása céljából ki\ránatra szívesen szolgálok.

La vágandó rendelölevél.
Cjued íeki^ a 11 x*nnkodeoiCKe A. UA BUI)APEST

Szíveskedjék címemre i. osztályú eredeti Magy. kü* Hza
osztálysorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni ,
Az ellenérték: korona utánvételein . R.

postautalványon kuidom
Név 
Állás

Lakhely 
P Utolsó posta
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Debrecen, nyomatott £5® » könyvnyomdájában


